

Итоги государственной итоговой аттестации 2021 года в 9-х и 11-х классах

В МР Бураевский район государственная итоговая аттестация в 2021 году в формах ОГЭ-9, ГВЭ-9, ЕГЭ-11 и ГВЭ-11 прошла в штатном режиме на высоком организационном уровне, без нарушений.

Досрочного периода сдачи не было. В основной период пунктом проведения ГИА была Средняя школа № 3, который был оборудован переносными металлодетекторами, системами видеонаблюдения и подавления сотовой связи. Для проведения ОГЭ и ГВЭ были задействованы 14 и на ЕГЭ и ГВЭ - 8 аудиторий с онлайн связью. Была обеспечена и открытость процедуры, как за счет присутствия региональных и муниципальных членов ГЭК и общественных наблюдателей, так и дистанционного контроля. В пункте проведения экзамена использовались технологии печати контрольно-измерительных материалов в аудиториях и сканирование бланков ответов участников экзамена в штабе пункта проведения экзамена.

2021 год был непростым с точки зрения проведения ЕГЭ и ОГЭ: кроме обеспечения объективности проведения экзаменов, были выполнены все требования Роспотребнадзора и Рособрнадзора, такие как обязательная термометрия обучающихся и сотрудников, соблюдение социального дистанцирования не менее 1,5 метров, применение дезинфицирующих средств и оборудования для обеззараживания воздуха, а также при организации подвоза к пунктам проведения экзаменов.

Случаев прохождения в ППЭ участников ЕГЭ и ОГЭ, а также сотрудников с подтвержденным случаем заражения коронавирусной инфекцией не было.

Нужно отметить слаженное межведомственное взаимодействие отдела образования, руководителей школ, полиции и центральной районной больницы. Не было ни одного замечания по нарушению регламента в части организации подвоза участников ГИА, организации дежурства сотрудников полиции и медицинских работников. Благодаря ответственным действиям всех привлеченных лиц участники ЕГЭ и ОГЭ сумели успешно сдать экзамены в 2021 году.

В текущем году 9 класс окончили 230 обучающихся. 227 обучающихся были допущены к государственной итоговой аттестации. 3 выпускника, обучающиеся по адаптированным образовательным программам получили свидетельства об обучении. Из 227 допущенных выпускников 9-х классов 224 успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе 32 аттестата с отличием (также как и в прошлом году). Два выпускника МОБУ СОШ д.Ваныш-Алпаутово и МОБУ СОШ д.Кайнлыково в связи с получением

неудовлетворительных оценок по двум предметам русскому языку и математике не были допущены на резервный срок пересдачи основного периода и оставлены на сентябрьский срок.

Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов является средством диагностики успешности освоения учащихся программ основного общего образования. Порядок и процедура проведения ГИА-9 в 2021 году определялись в соответствии с нормативными документами Министерства образования Республики Башкортостан, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки и другими нормативными актами. По новому приказу Министерства образования и науки РБ для получения документа об образовании, обучающиеся 9-х классов, сдающие ГИА в форме ОГЭ сдавали 2 предмета русский язык и математику и выполняли в своих школах контрольную работу по выборочному предмету. Выпускникам, сдающим ГИА в форме ГВЭ, была предоставлена возможность сдавать 2 предмета русский язык и математика или только один предмет из обязательных по желанию. При проведении государственной итоговой аттестации обучающихся 9 классов была использована инфраструктура ЕГЭ.

Государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) прошли 213 (92,6%), в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) – 14 выпускников (6%).

Математика наряду с русским языком – обязательная дисциплина, которая сдается всеми выпускниками образовательных организаций. Первым потоком математику не сдали 17 выпускников, что составил 7,9% от общего числа выпускников, 15 из них пересдали в резервные дни, 2 выпускника оставлены на сентябрьский срок, в связи с недопущением на пересдачу. Из 213 обучающихся на «отлично» справились 14 выпускников. По району на «4» и «5» справились 131 обучающихся. Успеваемость составила 99,1%, качественный показатель составил 61,5 %.

Первым потоком русский язык не сдали 20 выпускников, что составил 9,3 % от общего числа выпускников, 18 из них пересдали в резервные дни основного периода, 2 выпускника оставлены на сентябрьский срок, в связи с недопущением на пересдачу. На «отлично» справились 52 выпускника. На «4» и «5» справились 113 обучающихся, таким образом, успеваемость составила 99,1%, качественная успеваемость - 53%.

В 2020-2021 учебном году в образовательных организациях муниципального района Бураевский район уровень среднего общего образования завершили **112 выпускников**.

По новому порядку ГИА-11, как и в прошлом году, ЕГЭ сдавали только те выпускники, кто желает поступить в высшие учебные заведения.

92 выпускника государственную итоговую аттестацию прошли в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), 18 – сдавали в форме ГВЭ, 2 выпускника обучающиеся на дому по адаптированной образовательной программе получили свидетельство об образовании.

110 выпускников (100 %) получили аттестат о среднем общем образовании. 46 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении», что составляет 41% от общего числа выпускников, что на 11,4% больше, чем в прошлом учебном году.

Результат по обязательному экзамену – русскому языку на +4 балла выше по сравнению с районным показателем 2020 года и выше с республиканским показателем на +2,3 балла.

«Высокие баллы» от 81 и выше набрали 56 (60,8%) выпускников, что на 26 обучающихся больше, чем в прошлом году. Высокие баллы получили по предметам русский язык – 30 выпускников, математике профильного уровня, химии, биологии, обществознанию по 4 выпускника, физике и английскому языку – 3, географии - 2, истории и информатике по 1 выпускнику. **Наивысший высокий балл - 100 баллов, среди выпускников получил Усаев Айбар, выпускник СОШ №1 по химии.**

Не прошедшие минимальный порог – 8 (8,6%) выпускников, что на 3 выпускника меньше, чем в прошлом году. Минимальный порог не прошли по предметам: обществознание – 4 выпускника, биологии – 2, химии и истории по 1 выпускнику.

В результатах **предметов ЕГЭ по выбору** в 2021 году в сравнении с районным показателем прошлого года наблюдается положительная динамика по следующим предметам: информатика (+22,8), биология (+5), химия (+3,6).

Ниже средне районного показателя по предметам: география (-15), английский язык (- 9,4), обществознание (-8,6), физика (-7,1), литература (-5,3), история (-2,8), математика профильного уровня (-0,5).

По сравнению с **республиканским показателем выше** по предметам: география (+12,2), информатика (+9,2), биология (+7,5), химия (+7,1), литература (+2,9), английский язык (+2,5), обществознание (+1,9), математика профильного уровня (+1,2), история (+0,9). **Ниже по предметам:** физика (-2,1).

Подробный анализ по каждому предмету будет сделан в каждой образовательной организации района по разработке практических шагов по повышению качества подготовки обучающихся.

Принятие управленческих решений по результатам проведенного анализа ГИА-9, ГИА-11 в 2021 году

Рекомендации муниципальной методической службе, районным методическим объединениям:

- обратить пристальное внимание на качество подготовки выпускников 9 классов по математике в связи с понижением качества знаний девятиклассников по сравнению с 2019 годом и выпускников 11 классов по математике профильного уровня, физике, истории, обществознанию, английскому языку, литературе, географии в связи со снижением в 2021 году среднего балла ЕГЭ;

- организовать повышение квалификации учителей-предметников, направленное на повышение качества преподавания учебных предметов и на проработку типичных проблем в освоении учебных предметов, организовать методическую помощь педагогам по предметам;

- выявить общеобразовательные организации, реализующие эффективные педагогические практики, в том числе с заметной динамикой роста результатов ГИА, организовать семинарские занятия для общеобразовательных организаций с низкими результатами ГИА по предметам.

Рекомендации руководителям образовательных организаций:

- проанализировать результаты ОГЭ и ЕГЭ и текущей успеваемости обучающихся, использовать данные для обсуждения на педагогических советах, разработки планов мероприятий по повышению качества подготовки к ОГЭ и ЕГЭ выпускников 9 и 11 классов в 2022 году, построения системы оценки качества образования;

- усилить контроль за объективностью выставления текущих, годовых и итоговых отметок выпускникам 11 классов (прежде всего выпускникам 11-х классов, претендующим на награждение медалью «За особые успехи в учении»);

- организовать работу с обучающимися, которые не получили аттестат об основном общем образовании, по подготовке их к пересдаче ГИА по учебным предметам.

Зинфира Булатова,
заместитель начальника отдела образования,
муниципальный координатор ГИА